



老人在10万元捐款书上签字。(网络图片)

每天伙食2元 拾荒捐出十万

8旬老人感动众多网友

江苏盐城一名常年捡拾破烂的82岁老人张忠泉,13日作出惊人举动:将自己的10万元存款全部捐给盐城慈善总会,援助地震灾区。记者深入采访获悉,半个世纪以来,张忠泉已捐款数百次。这种执著也使他遭人非议,妻离子散……

45年前,化名“学雷锋”捐助灾区

4月13日,张忠泉老人在盐城慈善总会捐出10万元,并匆匆离开,不愿接受记者的采访。连日来,记者经多方查找,大抵了解了“慈善痴人”张忠泉的一些情况。

老人的第一笔捐款是在1963年春节捐

出的。那个饥荒的年代,张忠泉还在阜宁一个工地上工作,每月工资只有十几元的他拿出了20元钱,交到当地政府慰问军烈属。

1965年春,张忠泉在广播中听到陕西发生了重大灾害,就悄悄来到邮政局,将自己攒

下的30元寄给了陕西救灾部门,在寄款人签名一栏,张忠泉写下“学雷锋”三个字。收到捐款的陕西省有关部门甚为感动,在盐城地区的报纸上刊登了题为《寻找“学雷锋”》的文章寻找捐款人,但没有结果。

行善成“痴”,妻女相继离他而去

1966年秋,张忠泉作为先进工作者被送到南京汤山温泉工人疗养院疗养,在行李中,张忠泉带上了打气筒、扳手等工具。别人疗养,他却在疗养院的路边摆地摊,免费为当地军民修车。疗养一个月,也义务帮别人修了一个月的自行车。

记者了解到,近50年来,老人行善成“痴”,甚至影响到了他的家庭生活——张忠泉的妻子和女儿对他的做法很不理解,相继离他而去。13日捐款那天,记者问及老人的家庭,他只是简单地说了句:“妻子离了,女儿不认我了。”

江苏建兴建工集团副总经理陈汝勤说,张忠泉曾经还被别人误解成“沽名钓誉”——公司机关大院一度没人打扫,张忠泉每天早上就主动扫地、清理下水道、接水管、运垃圾,直到有了专职清洁工……

捐款回执单一张床都铺不下

退休后的张忠泉收入少了,为了能够继续帮助别人,他做起了小生意。后来,由于走路太吃力,生意不好做,他开始骑脚踏车出门捡破烂。每年过年,其他老人都穿着新衣服,张忠泉身上却是从垃圾堆里捡来的旧

衣服。这么多年来,老人捐了多少款,他自己也说不清楚。

采访过张忠泉的记者范女士说,当时,老人的捐赠证明和收据,一张床都摆不下,

“我当时真的很震撼”。据悉,在张忠泉的这些汇款中,大多用的是匿名。老人还立下遗嘱,待自己去世后,要将所有存款分别捐赠给希望工程、残疾人协会、党组织和为他送终的人。

每天伙食费不超过2元钱

提起老人,五星街道雅和居委会主任苏珍甚为感慨:“10多年前,我第一次到他的住处,眼泪都流出来了,太可怜了……”那是个大夏天,可老人的床上却铺着塑料纸——他舍不得买席子。邻居们告诉记者,以前张忠泉每天很早

就推车出去卖东西了,赚的钱自己一分都舍不得花,积攒起来都捐了,“他计划自己每天的伙食不超过2元钱”。

老人家中最值钱的东西,就是一台冰箱了,但这台冰箱不是用来存放食品的。打开冰

箱,里面全是药,老人患有肺气肿、哮喘等多种疾病,他舍不得去医院看病,就自己买药放在冰箱里备用。他跟苏主任讲:“人家说我是痴子,说我神经病,其实我正得很,我是党员,我要向雷锋学习,我捐钱不是为了荣誉。”

网友热议

希望老人得到帮助

吉林网友:我们的社会需要张忠泉这样的人,社会也需要对他负责,帮他一把……

深圳网友:我们被感动了,但不能仅止于此,我们也要站出来,和老人一起行善。

让人震撼让人感动

江苏网友:太震撼了!试问我们几人能做到这样?愿老人健康长寿。

山东网友:“向雷锋同志学习”,这句话深深地印在老人心中,老人已经把行善当成了一种习惯,向老人致敬!

还是应该善待家人

河北网友:老人非常善良,可这种做法不值得提倡!老人行为行善完全牺牲了家庭,他的内心也会痛苦啊……

(21日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-04-21/025320116740.shtml>)

交警“设坑”拍违法? 网友发帖来提醒

近日,有网友发帖称西安火车站前有交警用“黑”摄像头给广大司机设坑,仅在火车站西广场一处,每天就有成百上千的车辆被偷拍“被违章”,网友用DV视频记录了“黑”摄像头的位置,引起社会各界、尤其是司机的强烈反响。

17日,网友“先谢国家!”在华商论坛发帖——《视频揭露西安火车站前交警队几个偷拍黑摄像头的地点》,帖中有长达5分23秒的视频,视频显示,在火车站西广场西安铁路饭店楼上,确实有人在用DV偷拍,时进时出偷偷摸摸,发帖人称其是火车站的交警在偷拍广场的违章车辆;视频中还有隐

藏在火车站地下隧道东出口处广告牌内的摄像头,经常开车的网友称其是西安火车站前交警队的摄像头,网友“浮标”看到视频中的隐藏摄像头后称“这个绝对是隐藏的,不服不行”。

20日下午,当地记者联系到发帖人,发帖人称自己3月4日去火车站行李房取货,在火车站西广场附近停车时,停车场工作人员提醒他,附近有人偷拍执法,劝他不要在那里停车。但是他的货比较多,车子停得太远又不方便,就没有理会。两天后,他便在网上查出自己违章了。3月24日,发帖人到站前分局交警中队交罚款,在调出的视频录像中了解到,

的确是因为那次的违章才被拍到,因为他以前搞过摄影,从拍摄角度分析,拍摄人应该是在西安铁路饭店的楼上拍到的。事后,“先谢国家!”便拿着DV开始寻找偷拍者,记录下“黑”摄像头的位置。

罚款不是执法的目的,对于视频中所说的“偷拍执法”,网友“我是古城人”建议交警部门不要再采取这样的“非常手段”,应本着“以人为本”的原则进行阳光执法;同时,也有网友发出质疑,对“偷拍者”的身份表示怀疑,“毕竟没有露脸”。

(21日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/p/2010-04-21/091720120687.shtml>)

在线浏览

10岁女生写6000字“偷菜”论文获大奖

“请问你经常玩QQ农场吗?”10岁的梁心怡走遍了学校、网吧、社区,将这个问题重复了数百遍。她可不是闲着没事干!重庆市渝中区解放东路第三小学五年级的这个小姑娘花了半年多时间,发出300份问卷调查,写下近6000字的论文——《小学生参与流行游戏“偷菜”的情况调查》,在该市第25届青少年科技创新大赛中获得了创新奖。

家住四川地震灾区的梁心怡是前年转学到重庆的。到重庆后,看到爸爸经常上网玩QQ农场,她觉得好玩,便也开始学着玩起来。心怡觉得很开心,慢慢地走出了灾难的阴影。

“我当时是个十足的小‘网虫’。”心怡低下头,脸微微红,有些不好意思地承认,QQ农场现在是她最喜欢逗留的地方。去年夏天期末考试后,心怡发现自己的成绩明显下滑时才着急了。一分析,是玩游戏惹的祸。

心怡经过反省,决定不再沉迷于“偷菜”。她也好奇,还有多少同学有“偷菜瘾”?她将想法告诉了微机课老师杨兴,杨老师鼓励心怡去做一项调查。去年9月,心怡和几位同学在搜集了“偷菜”的资料后,开始对学校四至六年级的同学展开调查,前后共发出300份问卷调查表。经过汇总,他们得出一个惊人数据——76%的同学玩“偷菜”!有92人每天玩游戏的时间超过2小时,69人达到3小时以上!心怡为此写了6000字论文。

心怡在论文中提出了建议——政府、学校、家长要统一行动,防止孩子们沉迷于“偷菜”,但不要强制性禁止,可以定期组织大家外出帮农民伯伯收菜,进行正确引导。小学生喜欢“偷菜”,主要原因是能感受到收获的快乐,体会到不一样的生活,还可以认识不同的蔬菜、水果,知道它们的成熟周期。

(21日转载自中新网 <http://www.chinanews.com.cn/edu/edu-xyztc/news/2010/04-21/2238803.shtml>)

网络视频曝光 大学校园车祸频发

近日,一段介绍2006年以来发生在武汉某高校内的部分交通事故的视频,引起不少网友关注。

这段时长4分钟的视频,记录了华科校园内的十多个十字路口,从2006年到2009年3年间发生的35起大小车祸。视频的内容全部来自校园监控系统视频资料,事故率最高的一个路口旁边是一棵歪脖子法桐,这里3年内竟发生7起各类大小事故。当地有记者仔细分析了这段视频:车祸几乎全部发生在十字路口;涉及的车辆类型有小轿车、微面、的士、电动小巴、自行车和电动车;车祸均造成不同程度人员伤亡。

这35起车祸,涉及各类机动和非机动车辆66台:其中有5台的士,由于其车速较快,对行人伤害情况最为严重;肇事的6台微型面包车,导致的碰撞也较为激烈;一般普通轿车出现在车祸中有30台,绝大部分属于追尾和各类擦碰;有22辆电动车和自行车骑行者成了车祸受害者。让人感到意外的是,有3台校内运营的电动小巴士也出现在车祸视频中。

有网友看视频后评论,该校相关部门应该对校内道路设施进行改造,以尽量杜绝车祸发生;还有人认为,对于在校内违章驾驶的车辆,要同样进行罚款和扣分。很多网友就来自于该校,跟帖表示“感同身受”。

(21日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100421/000136.htm>)